
Наименьшее общее кратное. 

Число делящееся на 12, называют кратным числу 12.  

Числу 12 кратны числа 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108 и т.д.  

Числу 18 кратны числа 18, 36, 54, 72, 90, 108, 126 и т.д. 

 Мы видим, что имеются числа, кратные одновременно 12 и 18. 

Например, 36, 72, 108, … . Эти числа называются общими кратными чисел 12 

и 18. 

 

 

  

Например, можно записать так: НОК(4; 6)=12  

Несложно убедиться, что НОК(2; 3)=6, НОК(10; 15)=30, НОК(12; 24)=24 

Наименьшее общее кратное двух чисел обычно находят одним из двух 

способов. Рассмотрим их. 

Найдем НОК(18; 24). 

I способ. 

Будем выписывать числа, кратные 24 (большему из данных чисел), проверяя, 

делится каждое из них на 18. 

24*1=24 – не делится на 18. 

24*2=48 – не делится на 18, 

24*3=72 – делится на 18, поэтому  

НОК(18; 24)=72. 

II способ. (Чаще используют этот способ) 

Разложим числа 24 и 18 на простые множители: 

24  2       18   2                24 = 2*2*2*3 = 23*3 

12  2          9  3                18 = 2*3*3 = 2*32 

 6   2          3  3   

  3  3          1 

   1 

 

  НОК(18; 24)=2*2*2*3*3=72 

 

Наименьшим общим кратным натуральных чисел a и b называют 

наименьшее натуральное число, делящееся нацело на каждое из чисел a и b. 

Это число обозначают НОК(a; b). 

 

НОК(24; 18) должно делиться и на 24, и на 18. 

Поэтому искомое число содержит все простые 

делители большего числа 24 (т.е. 2, 2, 2, 3) и еще 

множители числа 18, которых нет в разложении 

большего числа (т.е. еще одно число 3). Поэтому 
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